
Des Weiteren finden Sie in der Anlage eine Kleine Anfrage der Fraktion 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Thema „Sicherer Hafen Wuppertal“, die seitens 
der Verwaltung (Geschäftsbereich 2.1) wie folgt beantwortet wird: 
 
1. 
Welche der Forderungen hat die Stadt als erklärter Sicherer Hafen inzwischen 
in welcher Art und Weise umgesetzt? 
 
Antwort zu 1.: 
Der Beschluss des Rates der Stadt Wuppertal wurde an die zuständigen Stellen 
übermittelt, damit er in deren Entscheidungen einfließen kann. 
 
2. 
Welche Folgen für ihr konkretes Handeln zieht die Verwaltung aus dem Status 
eines Sicheren Hafens? 
3. 
Wuppertal ist Mitglied im Bündnis der Städte Sicherer Häfen. Wie aktiv beteiligt 
sich die Stadt dort? 
 
Antwort zu 2. und 3.:  
Die Stadtverwaltung engagiert sich in vielfältiger Weise im Sinne des 
„Bündnisses Sichere Häfen“. Dazu gehört u. a.: 

• Die Aufnahmequote wird zu 124% erfüllt. 

• In Wuppertal bestehen zwei Zentrale Aufnahmeeinrichtungen. 

• Kommunale Unterbringungseinrichtungen stehen ausreichend zur 
Verfügung. 

• Reservekapazitäten werden vorgehalten. 

• Wachdienste sorgen für zusätzliche Sicherheit. 

• Die Unterbringung in eigenen Wohnung hat weiterhin Priorität. 

• Die Kinder werden zeitnah eingeschult. 
• Pädagogische Werkstätten unterstützen das Ankommen der Kinder in 

Wuppertal. 
 


